

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 4-й

18

СЕНТЯБРЯ

1938 г.

№ 58 (279)

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая "Правда" за 9 сентября 1938 года)

Сегодня "Правда" начинает публиковать краткий курс Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идеиной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным,—наша партия, комсомол, все трудающиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной главную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Публикуемый краткий курс Истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, не удовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели "не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших" (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс Истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, да и подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то самое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений "Что такое друзья народа?", "Что делать?", "Шаг вперед, два шага назад", "Две тактики социал-демократии в демократической революции" и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалось Лениным непобедимое идеическое оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами Истории ВКП(б) видит, как создавались Ленинским идеологическим основы марксист-

ской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей полнотой и глубиной изложено в кратком курсе Истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты краткого курса Истории ВКП(б), являются ценнейшим вкладом в идеиную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят неоценимое богатство теоретической мысли, которое содержится в кратком курсе Истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и не партийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса Истории ВКП(б), являющегося независимым руководством по овладению большевизмом.

"ВКП(б)", — читаем в "Введение", — "росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями, — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами".

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающих — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистиче-

ского общества в нашей стране.

Изучение Истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудающих помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире».

Большевистская партия, ее вожди — Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была не разрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

...Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем" (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) требует поэтому от каждого члена партии: «неустанно работать над по вышением своей идеиной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным мас-сам».

И, в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Известно, что теоретическая подготовка наших партийных кадров слаба. Слабой поли-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В партийных и комсомольских организациях района проходит широкое обсуждение передовой "Правды" от 9 сентября 1938 г. "Глубоко изучать Историю партии Ленина—Сталина"

Прошли неочередные открытые партийные и комсомольские собрания на Берикульском руднике, партсобрание Усть-Колбинской, Городокской и других парторганизаций.

Коммунисты района в своих выступлениях и решениях единодушно приветствуют и одобряют появление в свет научного труда — краткого курса Истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

На собраниях принимаются решения о практических мероприятиях, касающихся организаций изучения "Краткого курса Истории ВКП(б)" всеми коммунистами, комсомольцами, беспартийными.

ПАРТИЙНЫЕ И КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ НА БЕРИКУЛЕ

С получением передовой "Правды" о выпуске "Краткого курса истории ВКП(б)" и решения обкома ВКП(б) по этому вопросу партком заметил проведение партийных и комсомольских собраний. Были выделены квалифицированные докладчики из членов парткома и партактива на каждое собрание.

16 сентября проведено 4 комсомольских и 6 партийных цеховых собраний. Собрания проходили с большой активностью. Коммунисты и комсомольцы горячо приветствуют появление в свет "Краткого курса истории ВКП(б)". Большинство коммунистов и комсомольцев выступили и поделились

своими впечатлениями по этому вопросу.

19 сентября на занятиях партийных и комсомольских политшкол будет обсуждаться передовая "Правда" и характеристика первой главы "Краткого курса истории ВКП(б)".

Партком обязал заведующих агитпунктами обсудить с агитаторами передовую "Правду", связанную с выпуском "Краткого курса Истории ВКП(б)", постановление обкома ВКП(б) по этому вопросу, и довести эти материалы до сознания всех трудающих рудника.

Секретарь парткома ПИТИРИМОВ.

В нашей стране сбылись, оправдались гениальные слова Маркса о том, что "теория становится материальной силой, как только она овладевает массами". Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможностями победы социализма в нашей стране, трудающиеся массы СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим героическим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь, против фашистских поджигателей войны. Борьба большевистской партии, передового отряда трудающих СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и в сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: "от каждого — по его способностям, как дому — по его потребностям".

Краткий курс Истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должен изучить и усвоить каждый партийный активист, должен изучить каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудающих обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудающих СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной Истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса Истории ВКП(б) — важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение.



Передовые вязальщицы колхоза «Память Горького», Болотниковского района.

НА СНИМКЕ: Слева-направо т.т. ЖУКОВА Е. А., СТАРОСОТНИКОВА А. П. и ПАРФЕНОВА Е. М.

Стахановская работа вязальщиц

Болхозница третьей бригады колхоза имени Ленина Иванова Варвара, работая на уборочной вязальщице систематически перевыполняет нормы. Она ежедневно навязывает от 950 до 1150 снопов.

Также хорошие образцы работы показала Надя Якушева (15 лет). Она навязывает от 900 до 1130 снопов в день.

Якушев.

ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА

В колхозе им. Фрунзе, Куликовского сельсовета в первые дни работы сцепом двух простых уборочных машин, машинисты этих машин т. т. Скирда Степан и Тищенко Петр убирали по 7 га в день. Сейчас же они добились еще лучших показателей и ежедневно скашивают по 10 гектар. Они взяли обязательство в дальнейшем скашивать по 12 гектар в день.

Уснов.

Закончим в два дня

Мы, колхозники колхоза «Красный путоловец», Дворникового сельсовета, совместно с комбайнерами и трактористами, работающими в нашем колхозе, 14 сентября обсудив передовую статью «Правды» за 7 сентября 1938 года «Быстро и без потерь убрать урожай на Востоке», учитывая, что мы позорно отстали в уборке урожая лишь потому, что не было большевистского оперативного руководства со стороны правления колхоза, не было широко развернуто социалистическое со-

ревнование между колхозниками, не было борьбы с саботажиками хлебоуборки. Мы берем на себя обязательство в 2 дня закончить косовицу и быстрыми темпами сдавать хлебопоставки государству, не допускать разрыва скирдования, молоть бы и сдачи зерна государству. Тот кто попытается сорвать хлебоуборку, получит немедленный отпор. Никакой пощады саботажикам не будет!

По поручению собрания колхозников ДЕМЬЯНЕНКО, ВОЛОБУЕВ.

ВНИМАНИЕ УБОРКЕ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

В колхозе «Комбайн», Берчиульского сельсовета, из 3-х полеводческих бригад только в одной бригаде было создано звено по уборке технических культур льна и конопли. Звеневым была назначена Краева Д. М. Звено работало не плохо. Прополка льна и выборка посевов из конопли произведена во время.

Но когда подошло время рвать лен и производить первичную обработку его, председатель колхоза тов. Хмелия и завхоз т. Котов, вместо лучшей организации уборки технических культур, поощрения передового звена в этом деле, вызвали брига-

диру первой бригады тов. Дубинина, и потребовали, чтобы он снял Краеву на вязку снопов.

Никакие возражения бригадира о снятии Краевой и доводы о важности уборки льна и конопли не помогли. Краеву послали вязать снопы, а бригадиру заявили, что на уборку технических культур можно поставить кого угодно.

Такое отношение к уборке технических культур нельзя расценить иначе, как саботаж в выполнении постановлений правительства по этому вопросу.

Т-В.

Пьянство вместо дела

В колхозе «Путь к социализму» бригадир полеводческой бригады т. Гаврилов, пользуясь тем, что стоит ненастная погода, занялся пьянкой. В бригаде т. Гаврилова обмолоченный хлеб лежит под открытым небом, а вместо того чтобы, как можно быстрее сохранить его зерно и вместо органи-

зации колхозников на быстрой переброске зерна с токов и сушку его, он 14 сентября напился пьяный, чем сорвал переброску зерна.

Правление колхоза должно призвать пьяницу к порядку и крепко спросить с него работу.

АКИЛОВ.

Скошено по району на 15 августа 19436 гектар, заскирдано 2311 гектар, обмолочено 7397 гектар.

СВОДКА о ходе уборки зерновых колосовых и севоизымых по колхозам Тисульского района на 15 сентября 1938 года

Наименование колхозов	Сжато колосовых		В т. ч. убрано комбайнами	Заскирдано га	Обмолочено Количеством га	Сев озимых	
	Сжато	%				Посевное	%
Тисульская МТС							
Революция	810	87,9	682	54	698	25	100
Красный май	193	80,8	16	42	52	30	100
им. Ворошилова	271	72,3	135	46	135	15	100
Путь к победе	179	10	—	70	34	30	75
им. Буденного	640	89,8	367	38	367	100	100
им. Чапаева	464	83,6	265	48	281	73	97,3
им. Фрунзе	659	87,5	246	32	269	110	100
Заря	684	83,4	436	105	436	62	82,6
Кр. луг	424	100	71	105	71	50	100
Им. Карла Маркса	196	87,5	—	35	20	23	65,5
Кр. Путоловец	970	85,8	584	67	602	180	100
им. Кирова	789	89,6	320	54	389	100	100
Трактор	1000	94,8	260	45	260	176	97,7
Колос	608	87,3	313	21	330	130	90
Кр. Флот	331	72,9	52	41	93	52	61,2
им. Сталина	1026	100	410	62	445	130	76,4
7 ноября	652	99,4	138	54	190	90	100
Трудовик	155	100	25	66	47	50	91
15-лет октября	261	100	—	48	48	100	87
Комбайн	590	91,5	115	51	166	110	88
им. Ленина	795	90,6	111	103	136	131	81,8
Путь крестьянина	121	71,5	—	14	14	40	72,6
Итого по МТС	12018	90,9	4546	1201	5093	1877	90
Барандатская МТС							
Новая жизнь	1001	92,2	489	279	243	94	78,3
Кр. орден	779	73,5	195	87	282	169	80,5
Кр. победитель	1209	85,8	349	104	456	178	101,7
Путь к социализму	315	66,7	189	23	196	75	107
Стахановец	498	86,3	255	30	277	81	100
Кр. волна	545	52,7	159	99	255	197	77,2
Гигант	420	55,6	24	65	66	78	86,6
Победитель	160	72,1	60	21	70	40	100
Тревога	225	40,2	68	20	84	50	58,8
Вперед	630	77,2	108	115	147	60	80
Кр. Заря	368	72,3	32	64	70	48	96
Волды-ян	380	82,7	22	89	56	55	100
Кр. знамя	521	96,4	—	65	55	87	116
Итого по МТС	7251	76,3	1650	1061	2257	1212	87,8
Колхозы вне МТС							
1-е мая	60	93,7	—	12	10	14	—
13 лет РККА	18	100	—	—	—	—	—
20 лет РККА	89	96,7	—	37	37	20	—
Итого вне МТС ..	167	95,4	—	49	47	34	—
Итого по району	19436	85	6229	2311	7397	3123	89,2

ПРИМЕЧАНИЕ: колхозы «Кр. волна», «Гигант», «Победитель», «Тревога» и «Волды-ян» сводки не представили и включено ориентировочно.

Инспектор учета ФРОЛОВ.

ТОЖЕ ПОМОГЛИ

Руководящий состав колхоза имени Ленина: зав. ОТФ Дударьков М., кладовщик Осищенко С., кассир Осицов И. и вефельдшер Лосев Г. решили помочь колхозу в скирдовании хлеба. В ночь с 6 на 7 сентября они запрягли 2 лошади и поехали во вторую бригаду.

Но вместо скирдования они привезли с выселя Годородок вина и пьянизовали до 5 часов утра. А лошади все это время стояли запряженными и без корма.

Просим правление колхоза привлечь эту пьяную компанию к ответственности за варварское отношение к лошадям и за пьянство в рабочее время.

Колхозники.

ПРОХОДИМЕЦ И ЕГО ПОКРОВИТЕЛЬ

В газете «Сталинская» от 7 сентября с. г., освобождающей Тарасова от занимаемой должности «по собственному желанию».

Пользуясь покровительством директора ЦЭС Арохина, Тарасов не отчитавшись скажал.

Между тем, за время работы Тарасова заведующим шахты выявлено недостатка угля в количестве 500 тонн на сумму 9000 рублей.

Спрашивается, кто должен будет теперь покрыть убытки, нанесенные государству, и не являются ли в данном случае действия директора ЦЭС Арохина, прямым покровительством проходящим и растратчиком?

Знающий.

Устранить недостатки на пути стахановского движения

Горный цех Берчиульского рудника встретил третью годовщину стахановского движения хорошими показателями. Августовская программа выполнена была на 25 августа.

Наши лучшие стахановцы т. т. Естушенко, Балабуев, Гайнулин, Ребриков, Замия и др. выполняют свои смешанные задания на 200 и более процентов.

У нас есть не плохие горные мастера, как т. т. Гагачев М. и Умяшкин М. Они со своей сменой дают на гора ежесменно по 120 и 150 кипп руды. Они добились этого правильной расстановкой рабочей силы, правильной организацией рабочего места для стахановской работы.

Каждый рабочий горного цеха горит желанием работать по стахановски. В стремлении коллектива наших рабочих сказывается преимущество нашей, советской системы хозяйства. Рабочий знает, что его стахановская работа усиливает мощь социалистического государства.

Этого нет в капиталистических странах.

Но наши руководители плохо еще создают условия для работы стахановцев. Заводским цехом, он же технический руководитель Пищугин не выполняет стахановских указаний о руководстве стахановцами. Забой не подготавливаются, пути в безобразном состоянии. Такие смешанные мастера как Закорватин, Султанов, Пасько не только не возглавляют стахановского движения, а срывают работу. Пасько пьянствует, сделал прогулку по пьянике. Рабочее место в их сменах не организовано, стахановская работа срывается.

ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

(Записки участника боев)

Окончание. Начало с 14 сентября

Хлынувшие через граници у японские войска столкнулись с нашими пограничными частями. Весь день 31 июля и 1 августа бой в районе озера не прекращался. Пограничники поражали японцев огнем своих пулеметов, штыками и ручными гранатами. Даже будучи ранеными, бойцы оставались в строю, отказываясь от направления в тыл и продолжая мужественно драться с врагами. Однако перевес в силах был на стороне японцев; прокладывая себе дорогу ценой больших потерь, устилая путь убитыми и ранеными, японцы оттеснили наших пограничников и проникли вглубь советской территории до 4 километров.

Захватив Безымянную и Заозерную, японцы начали их спешно укреплять, строить окопы и создавать различные препятствия. Они использовали каменистые склоны сопок, расположили укрыто свои пулеметы и артиллерию, за отдельными камнями разместили снайперов. Обе высоты были превращены в основу японской обороны на озере Хасан. Огонь пулеметов с сопок и артиллерией, сосредоточенной за ними, запирал единственное подступы к высотам с севера и юга между границей и озером.

Наше командование, встретившись с фактом ввода японцами в бой полевых войск, приказали полевым частям Красной Армии выступить на поддержку пограничников и уничтожить захватчиков, нагло вторгшихся на советскую территорию. Одновременно с этим строжайше было приказано не переходить границы.

Наш полк, находившийся в расстоянии около перехода от района боев, получил приказ о немедленном выступлении. Головной батальон форсированным маршем двинулся к озеру Хасан, за ним следовали остальные батальоны.

2 августа полевые части войск 1-й армии, расположенные в Посытском районе, вступили в бой с захватчиками. Был туманный день, моросил дождь. Противник открыл ураганный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Дружным наступлением пограничных частей и полевых войск противник был отброшен за озеро Хасан. Поздно вечером наши войска приблизились к занятому японцами сопкам Заозерная и Безымянная.

Японцы находились в чрезвычайно выгодных тактических условиях. Перед их позициями лежало озеро, которое не позволяло нам атаковать высоты с фронта. Для того, чтобы выгнать врага с советской земли, нам надо было обходить края озера, то есть двигаться вдоль самой границы, попадая под жесто-

кий огонь японских войск, которые находились не только на высотах Заозерная и Безымянная, но и на других возвышенностях, тянущихся вправо и влево вдоль границы.

Мы были зажаты в узком пространстве между озером и границей. Конечно, мы могли бы значительно быстрее справиться с зарвавшимся врагом, если бы нарушили границу и овладели сопками, обходя их по манчжурской территории. Но наши части точно выполняли приказ командования и действовали в пределах своей территории. В последующие дни мы увидели, насколько это было трудным.

Наш батальон наступал на японцев через южный подступ, имея задачей занять Заозерную. Перед нами лежало пространство в полтораста метров, сплошь оплетенное проволокой и находившееся под перекрестьем пулеметным огнем. Через этот лабиринт огня и проволоки нам предстояло пробиться и выбросить захватчиков с советской земли. В таком же положении находились наши части, наступавшие через северный подступ на Безымянную.

Бойцы- дальневосточники, пламенные патриоты, не считаясь ни с какими трудностями, стремились быстрее выполнить поставленную командованием задачу. Одна из рот попросила у командования разрешения проникнуть через заграждения и атаковать японцев. Добровольцы конкурюя друг перед другом, настойчиво, добивались удовлетворения их просьбы. Командование разрешило.

Под покровом тумана смельчаки рассредоточились на полутораста метрах лежащего перед про странства и, преодолевая проволоку, подползли к японским укреплениям. Когда туман рассеялся, они были обнаружены японцами, но успели за это время окопаться настолько, что, как ни старались их японцы выбить, ничего не выходило.

За эти дни наше командование закончило сосредоточение технических средств в количестве, необходимом для решительного у dara по захватчикам.

4 и 5 августа шли беспрерывные дожди. Дороги размокли, болота превращались в озера, что еще больше осложняло наше маневрирование.

6 августа — день годовщины Дальневосточного Краснознаменного Фронта. С утра, как всегда, было туманно. Около полудня туман прояснился. Вдруг за гудело небо. Это шли наши самолеты. Вот один десяток, другой, третий, четвертый... их было много.

В боевом строю они шли на противника.

Поднялись вверх столбы земли на безлесных гребнях занятых японцами сопок, взлетели обломки японских орудий, щепки разрушенных японских укреплений.

Как бы споря в мощности с разрывами авиабомб, загрохотала наша артиллерия. Ее снаряды ложились в полосе японских позиций. Мощная артиллерийская подготовка слилась воедино с авиабомбардировкой.

Как видно, не сладко чувствовали себя японцы, получая наши гостиные!

Вслед за бомбардировщиками включились в бой истребители. Пулеметным огнем они поливают японскую пехоту.

Пришла очередь для действий нашей пехоты. В сопровождении танков она ринулась в атаку через узкое пространство.

Японская артиллерия бьет по танкам прямой наводкой. Танки, ныряя в неровно стоях местности, осторожно выбирают узкие полоски проходимого пространства, давят проволоку и врезаются в расположение японских позиций. Бойцы разрывают проволоку ножами, подрывают ее ручными гранатами. Наши замечательные бойцы, преодолевая огнем японской артиллерии, установленной на манчжурской территории, уверенно двигаются вперед; подразделения сорвиваются друг с другом в том, чтобы первыми войти с красными знаменами на родную советскую Заозерную сопку.

К вечеру самолеты повортили атаку. Опять гром разрывов, столбы земли. Артиллерийский огонь японцев ослаб, видно несколько японских батарей были подбиты нашей авиацией и нашей артиллерией.

Я не участник империалистической войны, но знаю по описаниям, какой силы

достигал огонь на фронте в период наиболее напряженных боев. 6 августа и в последующие дни мы проделали то, что проделывалось в те времена при атаке сильно укрепленных позиций и что вошло в историю, как примеры небывалого упорства и обороны, и наступления.

Спустилась ночь. Бой не прекращался, но японцы начали сдавать. Еще на жим, еще раз бросок в атаку. С криками: «Ура! Да здравствует великий Сталин!»

Бойцы стремятся вверх по крутым склонам сопки. Враг не выдержал, — сопка наша! Заозерная (Чанкуфын) снова в наших руках.

На рассвете на Заозерной развевались красные знамена.

Японцы успели основательно укрепиться на высоте. Они оставили окопы глубиной в полный профиль, убежища и блинда

жи для пехоты, основательно разрушенные действиями нашей авиации и артиллерии. Проволочные заграждения перед японскими позициями были построены в 3—4 ряда кольев, впереди которых были отрыты противотанковые рвы. В оставленных самураями окопах мы нашли несколько сот порожних бутылок из-под спиртного различных марок.

Японцы не хотели помириться с потерей высоты. Озвевшиеся, с криками «банзай» они карабкались по камням на сопку. Наши бойцы подпускали их на близкое расстояние, а затем забрасывали ручными гранатами. Так отбивались неоднократные контратаки японцев. Большинство наступающих осталось на месте убитыми, а уцелевшие скатывались обратно вниз.

В дальнейшие дни основные бои развернулись на высоте Безымянной, где японцы еще занимали часть нашей территории. Стремясь выбить японцев, наши части невольно вклинились метров на 300—400 в японское расположение по ту сторону границы.

Японская артиллерия продолжала вести огонь, стараясь подбить наши орудия. Однако огонь японцев страдал одним «дефектом»: снаряды попадали куда угодно, только не в цель. Наша артиллерия уверенно выполняла свои задачи, поражая неприятельские орудия. 8 августа по нашему багажному открыла усиленный огонь одна из японских батарей, препятствуя нашему наступлению. После того, как наша артиллерия сработала одним «дефектом»: снаряды попадали куда угодно, только не в цель. Наша артиллерия уверенно выполняла свои задачи, поражая неприятельские орудия. 8 августа по нашему багажному открыла усиленный огонь одна из японских батарей, препятствуя нашему наступлению.

После того, как наша артиллерия сработала одним «дефектом»: снаряды попадали куда угодно, только не в цель. Наша артиллерия уверенно выполняла свои задачи, поражая неприятельские орудия. 8 августа по нашему багажному открыла усиленный огонь одна из японских батарей, препятствуя нашему наступлению.

Бои за Безымянную богаты эпизодами героического поведения бойцов-патриотов. 9 августа группа смельчаков-добровольцев испробовала у командования разрешения уничтожить две японские укрепленные точки, которые в особенности мешали нашим действиям. Ночью смельчаки подползли к укрепленным точкам, заложили фугасы и взорвали одну из них. Другую точку они вынудили замолчать, ведя непрерывный огонь по амбразуре, откуда до этого стрелял японский пулемет.

На южном участке в тот же день, 9 августа, когда около двух рот пехоты противника, переправившись через р. Тумень-Ула, собрались нас атаковать, они

были уничтожены: одна рота на месте нашим артиллериическим огнем, а другая — при отступлении вплавь через реку. Прекрасно действовали наши саперы, которые под огнем японцев

строили укрепления на отбитых нами высотах.

Громадными усилиями преодолевая трудности местности и японской обороны, наши бойцы, командиры и политработники последовательно выполняли волю советского народа, выраженную вождем народов товарищем Сталиным: «Ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Мы не хотим ни корейской, ни манчжурской земли, но советуем вам, господа японцы, оставить надежды на владение нашими сопками, озерами, пашнями, городами. Если не хотите сойтись на этом походе, мы вас убедим силою, сколько бы войск вы ни собрали и каких бы нам это усилий ни стоило. Такими настроениями были проникнуты все, кто в те дни дрался с захватчиками. Великая сила любви к родине, горячее чувство советского патриотизма руководили нашими действиями в эти незабываемые дни.

С именем великого Сталина на устах, под красными знаменами страны социализма мы шли в бой и побеждали. Готовность всей необычайной советской страны отразить налетчиков воодушевляла нас в тяжелых условиях боевой работы.

Беспартийные красноармейцы и командиры в период боев массами подавали заявления о принятии их в партию и комсомол. «Хотим идти в бой членами партии Ленина — Сталина, членами Ленинского комсомола», — заявляли они. В бою они своим беззаветным геройством доказали преданность делу партии и искренность своего стремления быть в ее рядах. Сейчас они влились в нашу партийную и комсомольскую семью. Партийные и беспартийные большевики, борясь плечом к плечу, победили трудности и вышли вырнули обнаглевших са

мураев с родной земли.

К моменту перемирия, которое было обявлено 11 августа, на советской территории не было больше ни одного японского солдата. Японцы попытались было в самый последний момент выдвинуться вперед на нашу территорию, накапливаясь за камнями сопки Заозерная. Они воспользовались тем, что огонь с нашей стороны был прекращен в виду начавшегося перемирия. Однако настойчивая позиция нашего командования заставила японцев уважать заключенное соглашение и отойти на линию, которую они занимали до перемирия.

Сейчас мы уверенно держим в своих руках отвоеванные сопки, политые кровью сынов социалистической родины, павших на защите советских границ.

(«Правда» от 28 августа 1938 г.)

Беззаветное геройство бойцов Приморской 1-й армии

Шли в атаку с именем Сталина на устах

Ночью в высокой траве послышался шорох. Это японские налетчики, нарушив границу, ползают по нашей земле.

Твердый голос боевого лейтенанта тов. Тережкина поднял всех бойцов на штыковой удар по ползущим гадам.

Впервые в сопках в горячей схватке с врагом прозвучал клич, зовущий на отвагу в честь советской родины.

Товарищ Тережкин скомандовал:

—За товарища Сталина — вперед!

Бойцы рванулись вперед, прокатилось красноармейское «ура».

Схватка была ожесточенной, классовой. Командир отделения Никон Шишлов столкнулся в рукопашном бою с японским офицером. Японский офицер направил револьвер на советского патриота. Тов. Шишлов не растерялся, левой рукой схватил вражескую кисть, кулаком сшиб офицера, вырвал у него револьвер и пристрелил врага.

Рядом с тов. Шишловым дрались за советскую родину его товарищи, такие же пламенные патриоты, как и он, такие же смелые и мужественные сыны советского народа.

Боевой клич — за товарища Сталина, вперед! — наше знамя победы, наш девиз.

Красноармеец-гранатометчик стрелкового полка ВАСИЛИЙ ШАДРИН.

Газета «На защиту родины» № 1. 7 августа 1938 г.

Во имя партии и родины

Много бойцов и командиров, выступая на защиту родины, изъявляют страстное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Движимые этим желанием, они подают заявления о принятии их в партию.

Командир пулеметного подразделения лейтенант Шабашов пишет в своем заявлении:

«Я, беспартийный Шабашов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умение на освоение доверенной мне военной техники. Эта техника, в совершенстве освоенная мною и бойцами подразделения, в боях у высоты Безымянной безотказно поливала захватчиков свинцовым дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военщины в районе озера Хасан, прошу принять меня в партию Ленина — Сталина, которой я и впредь буду предан до конца.

ШАБАШОВ И. П.

Газета «На защиту родины» № 9. 15 августа 1938 г.

Недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой славных бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасан.

Наглая японская военщина, посягнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасан на линии огня выходила красноармейская газета «На защиту родины». Большая часть печатаемых ниже статей и заметок взята из этой газеты. Написанные красноармейцами, командирами и политработниками, эти статьи и заметки наполняют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее славных, героических защитников.



НА СНИМКЕ: Отличники боевой и политической подготовки младшие командиры т. Салов и Сухобрус (Неская часть Московского военного округа).

Командир Ольховик уничтожил японскую батарею и две роты солдат

Вчера мы писали, что 9 августа огнем нашей артиллерии уничтожена японская батарея у Мантокусан и две роты японских солдат. Ниже мы сообщаем подробности этой удачной операции.

Выполнил ее командир батареи тов. Ольховик из части, где комиссар тов. Лебедев.

Как была проделана эта операция? Тов. Ольховик, избрав удачное место для наблюдательного пункта, приступил к пристальному изучению тактики японской артиллерии.

Ведя наблюдение, он уставновил, что батарея противника находится в ущелье между двумя сопками.

На сопке Заозерной снова взвился красный флаг

Трудно передать, с каким энтузиазмом рвались наши бойцы в бой. За наглую провокацию японская фашистская сволочь должна ответить кровью, поплатиться головой. О этим твердым решением мы все, от рядового бойца до старшего команда, партийные и непартийные большевики, шли в атаку на высоту Заозерную, где в берлогах и норах сидели ненавистные провокаторы — японцы.

В части т. Соляных развернулось соревнование между подразделениями на энергичное и решительное наступление на врага.

Подразделение т. Степкинского шло в наступление с красным флагом, чтобы первым поставить флаг на высоту Заозерную.

До момента атаки нес флаг я, но вражеский снаряд ранил меня. Флаг был подхвачен бойцами этого же подразделения.

В этот решительный час

В этих боях мы еще больше полюбили своих командиров и политработников. Все они своим личным примером мужества и героизма поднимали нас на беспощадную расправу с японскими бандитами.

Старший лейтенант коммунист Левченко командовал подразделением во время атаки нами сопки Заозерной. Мы видели, как наш командир, трижды раненный, обливаясь кровью, идет впереди. Его мужество и выдержка сильнее слов говорили нам о воинском долге перед родиной и не нависти к врагу.

Три раза шли в атаку за своим героям-командиром, три раза яростным ударом советские патриоты разбивали вдребезги все новые группы японских солдат. Третью атаку т. Левченко не командовал, а молча поднялся и бросился на врага. Мы все, как один, пошли за ним.

Каждый из нас в душе гордился мужеством боевого командира.

Замполитрука Ф. АНИСИМОВ

«Газета «На защиту родины» № 1. 17 августа 1938 г.

ГРУЗДОВ и МАМОНОВ.

Газета «На защиту родины» № 5. 11 августа 1938 г.

...Комсомольское собрание на огневых позициях в разгаре. Рассматривается очередное заявление о приеме в комсомол. Вдруг раздается команда полубатарейного командира: «К бою», и собрание временно прерывается для того, чтобы открыть меткий, уничтожающий огонь по противнику. После нескольких залпов собрание продолжается.

На обороне записки адреса

Подвиг младшего командира Лукашевича

Командир отделения Лукашевич получил задание пойти в разведку и узнать, есть ли противник на Пулеметной сопке. Японцев там не оказалось. Однако через некоторое время начался снова обстрел. По всем признакам стреляли с Пулеметной высоты. Командир роты Евсюков снова послал Лукашевича и красноармейцев Трофимова и Хохлова на сопку. Пробираться было тяжело. Под огнем подползали они к противнику. Здесь оказался японец-снайпер.

—Надо снять,—решил Лукашевич. Бесшумно подполз он к снайперу и метким выстрелом убил его на повал. Рота сумела продвинуться вперед и взяла в трофеи станковый пулемет. Газета «На защиту родины» № 10. 16 августа 1938 г.

Патриотический документ

В бою за высоту Заозерную смертью храброго пала пулеметчик А. Е. Ширманов. Беззаветно преданный делу партии Ленина — Сталина, горячо любящий свою родину, он шел в бой с единой мыслью — разгромить врага, дерзнувшего нарушить неприкосновенность советских границ.

В ранце Ширманова товарищи нашли записку следующего содержания:

«Буду воевать до конца, насколько хватит моей силы, но врагу со своим геройским пулеметом не уступлю. Отступать не буду от советского рубежа, и японец не вырвется из-под моего пулемета.

Отличный стрелок ШИРМАНОВ»

Газета «На защиту родины» № 9. 15 августа 1938 г.

На обороне записки адреса его матери: Московско-Калужская железная дорога, станция Атапево, село Алошевка, Ширмановой Марии Васильевне.

В лагерях СибВО

Учебное занятие по артиллерийской стрельбе.



НА СНИМКЕ: отличник боевой и политической подготовки т. Первушин К. на наблюдательном пункте.

КОМСОМОЛЬСКУЮ РАБОТУ НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Ленинский комсомол, созданный и воспитанный Лениным—Сталиным идет к своему славному 20-летию закаленный в борьбе за социализм, до конца преданный делу партии большевиков. В любой отрасли промышленности и сельского хозяйства нашей великой страны в числе передовых людей значатся имена славных воспитанников комсомола.

Комсомол Тисульского района сыграл не малую роль в деле колхозизации сельского хозяйства и освоения недр нашей земли промышленности. Известны нашей молодежи лучшие стахановцы—комсомольцы района: Притчин Саша, выполнивший нормы выработки до 1000 проц.; Пашкевич Федор — до 400 проц.; Харитонов — до 470 проц. и другие.

К своему 20-летию комсомол нашего района идет сплоченным вокруг партии Ленина—Сталина, горящий желанием отметить свой славный юбилей большевистскими делами, новыми успехами в промышленности и сельском хозяйстве. Большинство организаций по-деловому включились в социалистическое соревнование имени 20-летия комсомола. Комсомольцы, готовясь к юбилею, берут на себя обязательства дать новые подарки матери-родине. Комсомолец тов. Соснин (Берикульская организация), работая начальником участка, взял обязательство выполнять программу по проходке и добывке руды не менее 140 проц. Комсомолец т. Демьянин И. (старателльский сектор Берикуля) взял обязательство выполнить программу по золотодобыче не менее 110 проц. Не плохо выполняют свои обязательства комсомольцы цеховой организации ВЛКСМ электромеханического цеха Центрального рудника. Так например: комсомолец Клименко — токарь — за август выполнил производственную программу на 195 проц., комсомолец Беликов — электромонтер — на 172 проц., комсомольцы Пермяков и Толмачев — слесаря — на 190 проц. Все комсомольцы-стахановцы этой организации учатся в школе мастеров социалистического труда.

Но первые итоги соревнования в то же время показывают, что в составе комсомольских руководителей есть и такие, которые непрочь произнести громкую речь о значении стахановского движения, составить шаблонные обязательства и на этом закончить свою миссию. К таким руководителям можно отнести секретаря Центрально-рудничного комитета Петрова.

Наша комсомольская организация имеет не малые сдвиги в деле роста и укрепления комсомольской организации. За 1938

г. по району принято в комсомол 483 человека молодежи, создано вновь 8 первичных организаций. Так например, Берикульская организация в этом году выросла на 85 человек, Б.Барандатская сельская первичная организация за счет лучшей колхозной молодежи выросла на 19 чел. Однако наша организация должна была и могла принять в комсомол гораздо больше, если бы все комсомольские организации в достаточной степени работали с несоюзной молодежью. Такие организации, как К. Шалтырская, колхоза имени Сталина и колхоза «Путь к социализму» за 8 месяцев не приняли в комсомол ни одного человека.

Солдаткинская первичная организация приняла всего лишь 1 человека. Секретари этих организаций свое безделье по воспитанию нессоюзной молодежи пытаются прекрыть разговорами о том, что, якобы, некого принимать. Эти руководители, надеясь на самотек, забывают, что воспитание молодежи в коммунистическом духе—основная задача Ленинско-Сталинского комсомола, что отсутствие массово-политической работы с молодежью предоставляет поле деятельности врагам народа, которые всяческими путями пытаются затянуть молодежь в свои гнусные сети.

Комсомол, являясь резервом роста партии, за счет лучших частей комсомольцев, проверенных и до конца преданных делу Ленина—Сталина ежедневно пополняет ряды большевистской партии. С момента опубликования постановления ЦК ВКП(б) о приеме в партию наша районная организация комсомола передала в партию 147 лучших комсомольцев.

Подготовка к 20-летию комсомола совпадает с выборами руководящих органов первичных и цеховых комсомольских организаций. Это еще больше обязывает комсомольские организации усилить политическое соревнование имени 20-летия комсомола по всем областям работы. Задача комсомольских организаций еще теснее сплотить комсомольцев вокруг партии Ленина—Сталина, разоблачая и изгоняя из своих рядов всех промавшихся врагов народа и их пособников. Задача всех комсомольцев—шире развернуть критику и самокритику, изгнать из руководящих органов всех, кто не обеспечил большевистского руководства, выдвигая на руководящую работу комсомольских организаций проверенных и преданных делу партии комсомольцев,

П. ТРУШКОВ, секретарь РК ВЛКСМ.

На уровне большевистской критики

Наша первичная комсомольская организация колхоза имени Ленина, Городокского сельсовета—молодая. В конце 1937 г. у нас еще не было ни одного комсомольца. Сейчас в нашей организации 12 человек.

6 сентября я, как секретарь первичной организации, на комсомольском собрании делал отчет о работе с момента выборов. Комсомольцы, выступая в прениях, наряду с отражением хороших сторон работы нашей организации, резко критиковали мое руководство массово-политической работой среди молодежи и колхозников, по мобилизации колхозников, и особенно комсомольцев и нессоюзной молодежи, на досрочное окончание уборки урожая. Выступавшие также отметили, что еще не все комсомольцы включились в социалистическое соревнование имени 20-летия комсомола. Критиковали и недостаточную политическую работу комсомольцев.

Наряду с этим комсомольцы брали конкретные обязательства по подготовке к выборам комсомольского органа. Так, например, комсомолец тракторист т. Иванов взял обязательство, работая на молотьбе, не допускать ни одного часа простой трактора.

Комсомольское собрание, кроме всего, постановило всем комсомольцам 8 сентября в ночь выйти на скирдование хлеба в колхозе «Путь крестьянина». Свое постановление комсомольцы выполнили. Особенно хорошую работу следуют отметить комсомолок-учительниц т. т. Кожемяка В. Я., Зинковой Е. П., Метлевой, Поморцевой и Чернышевой.

И. Бабин.

В кружке Осоавиахима на шахте имени Сталина (г. Прокопьевск) за июль и август сдали на значок «ВС»—62 человека и на значок ПВХО—48 человек.



На снимке: На занятии кружка ОСО комсомолка т. Штепова А., член кружка за изучением материальной части винтовки.

ПЛОХО ОРГАНИЗОВАНА УЧЕБА

В первичной комсомольской организации колхоза «Тревога», Гамбарского сельсовета, политическая учеба комсомольцев по-настоящему не организована. Если политизания и проводятся, то они проходят так, что трудно разобрать—политизацию это, или недисциплинированный кружок самодеятельности.

Отдельные комсомольцы, как то: Стасиков В., Журавлев И., Корчуганов А. во время политзанятий зани-

маются музыкой и другими делами, доходят до явного хулиганства, мешая заниматься другим. Но секретарь первичной организации тов. Паутов не обращает никакого внимания на это и не принимает мер к налаживанию политучбы комсомольцев.

Заведующему отделом по политучбы РК ВЛКСМ тов. Анохиной следует заняться политикой учебой в этой первичной комсомольской организации.

Колхозник.

Больше внимания школе

В нашей стране есть все условия для успешной работы школы, для успешной работы каждого учителя, каждого ученика. Школа и учитель в нашей стране окружены сталинской заботой, вниманием партии и правительства.

Но отдельные руководители на местах еще до сих пор по-бюрократически относятся к школе. Так, например, из-за неповоротливости макаракских руководителей школы Макарака плохо подготовились к на-

чалу учебного года. Строительство школы на шахте Кийской ЦЭС продлилось до 1-го сентября. В результате учащиеся пришли в сырое и необорудованное помещение. Учителям квартир непредоставлено и они по настоящему живут в школе.

Не лучше обстоит дело и на самом Макараке. Ряд учительских квартир до сего времени не отремонтировано.

Такое же отношение к школе и со стороны золотодробилки. Буфет с горячими завтраками для учащихся до сих пор не организован лишь потому, как мотивируют руководители золотодробилки, что это будет для них убыточно. Тетради и учебники, высланные к новому учебному году лежат на базе ст. Тяжин, а золотодробилка, как видно, и не думает доставлять их в свои торговые точки.

Позволительно спросить: —заботится ли район о работе школ, когда такие факты остаются для него не заметными?

Лысенко.

ГДЕ РЕВКОМИССИЯ?

Ревизионная комиссия райсовета Осоавиахима в течение 1937—38 г. со дня выборов ни разу не произвела ревизии как финансовой, так материальной части РайОСО.

Председатель ревизионной комиссии т. Безбородов уже больше года не был в райОСО и работой последнего совершенно не

интересуется. На неоднократные просьбы райсовета ОСО произвести ревизию т. Безбородов каждый раз отвечает—«Некогда и недосуг».

Спрашивается когда же, наконец, Безбородов найдет время и произведет ревизию работы Райсовета Осоавиахима?

Щеглеев.



Стахановцы краснознаменного участка шахты имени Сталина (Прокопьевск) за бойщики т. Михеев Е. М., задание выполняет на 190 проц., Черников А. А. на 258 проц. и Матвеев В. Ф. на 200 проц.

На снимке: (слева-направо): Михеев Е. М., Черников А. А. и Матвеев В. Ф. беседуют после работы.

Под флагом соцсоревнования

В социалистическом соревновании МТФ колхозов «Новая жизнь» и «Стахановец», Вознесенского сельсовета, первенство принадлежит работникам МТФ колхоза «Новая жизнь». За 8 месяцев этого года в этом колхозе надоено 813 ц. молока, что составляет 1452 литра на фуражную корову — 109,5 проц. к 8-месячному, или 77,7 проц. к годовому плану.

Показательными по надою молока явились июль и август месяцы — первые месяцы социалистического соревнования. Двухмесячное задание выполнено на 151 проц., уход на фуражную корову за эти месяцы равен 564 литрам. Работа этих месяцев показала, какие огромные возможности скрываются в этом колхозе по надою молока. Если зимой скот обеспечить всеми видами кормов, особенно жмыхом, то уход на одну фуражную корову за год будет равняться 2653 л.

Доярка-стахановка Тарасова Мария Емельяновна план 8 месяцев выполнила на 114,5 проц. надоила на корову по 1519 литров молока; доярка Масолова план выполнила на 108,8 проц., надоила на корову по 1673 литра; доярка Березуцкая план выполнила на 106,9 проц., надоила на фуражную корову своей группы по 1683 литра молока.

Корова «Тамарка» у доярки Тарасовой на 7-м месяце лактации дает по 11,3 л. молока, корова «Кукула» у доярки Березуцкой на 3-м месяце лактации дает по 16,6 л., корова «Лыска» у

доярки Масоловой на 5-м месяце лактации дает по 10,8 л.

За июль месяц прирост каждого теленка составил 803 грамма в сутки. За два месяца соревнования не было ни одного случая падежа телят из приплода 1938 года. Телята «Яблочка», «Папион», «Петя» дали среднесуточный прирост от 1000 до 1200 грамм.

На ферме ведется эстафета по надою молока, доярки применяют массаж вымени, хорошо поставлен зоотехнический учет, каждая доярка знает свой план по надою молока и борется за его выполнение.

МТФ колхоза «Стахановец» годовой план надою молока, согласно социалистического договора, выполнила на 71,6 проц. Уход на одну фуражную корову за 8 месяцев равен 1288 литрам. За два месяца падеж 2 теленка, взвешивание телят не организовано. Да оно и понятно, если добавить, что зав. фермой Плюгин категорически отказался принять вызов на социалистическое соревнование, в то время как доярки вызовы приняли.

Колхозникам МТФ колхоза «Стахановец» нужно личным посещением убедиться в чем «секрет» первых успехов соревнующейся с ними фермы, перестроить свою работу, а новожизненцам нужно помочь своим отставшим соседям, помня слова тов. Сталина:

«Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отставшим со стороны передовых, с

тем, чтобы добиться общего подъема. Конкуренция говорит: добивай отставших, чтобы утвердить свое государство. Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третий лучше — догояя лучших и добейся общего подъема».

Правлениям колхозов пора возглавить это соревнование, ежедневно глубоко влияя в жизнь соревнующихся ферм, поощряя работу передовиков животноводства.

Участковый техник-животновод П. СУРОВИКИН.



ФЕДОРОВА Прасковья Михайловна — телятница колхоза «Заветы Ленина», Ново-Покровского сельсовета (Кожевниковский район) за 4 года вырастила без единого падежа 104 теленка.

Среднесуточный привес телят за 1937 г. — 606 гр. за 1938 г. — 620 гр.

Тов. Федорова утверждена участницем Всесоюзной Сельскохозяйственной выставки.

Соревнование овцеводов

Инициаторы стахановского движения в колхозном овцеводстве Тисульского района, колхозники ОТФ сельхозартели «Красный победитель», Вознесенского сельсовета, (зав. ОТФ тов. Пахомов) вызвали на социалистическое соревнование колхозников ОТФ сельхозартели «Красная волна» (Б-Пичугина, зав. ОТФ т. Зубарев) по следующим показателям:

1. На каждые 100 овец получать и сохранять не менее 150 ягнят.

2. На стрижь шерсти на каждого чистопородного барана не ниже, чем по 6 кг., с каждой метисной вареной овцы по 3,5 килограмма, с каждой грубоперстной овцы по 2 кг. и с каждого ягненка 1938 г. рождения по 1 кг., добиваясь высокого качества шерсти и правильной ее сортировки.

3. Свести на нет падеж как молодняка, так и взрослых овец.

4. Досрочно сдать масопоставки государству за 1938 год, а также сдать авансом в счет 1939 года по 60 центнеров выше среднего и жирного мяса.

5. Продать государству в порядке госзакупа по 50 центнеров мяса и по 5 центнеров шерсти.

6. Начать племенную ра-

боту на фермах, для чего в 1938 году заклеймить все поголовье и вести журналы осеменения и скотов.

7. К 1 октября 1938 года полностью закончить ремонт и подготовку помещений к зимовке, заготовить веников для ягнят не менее, как по 5 000 штук каждой ферме.

8. Правильно организовать труд на фермах — разбивка на отары, организация подвозки корма, вывозка навоза и ухода за животными.

9. Всем работникам ферм заключить договора на закрепление на работе не менее, как на 3 года, согласно устава сельхозартели.

10. Организовать при фермах кружки по техучебе без отрыва от производства, занятия проводить не реже 4 раз в месяц, всем их активно посещать и по-деловому относиться к усвоению преподаваемого материала.

С некоторыми изменениями 5-го пункта вызов этот пичугинские овцеводы принял.

Заключив договор на социалистическое соревнование, барабандцы по боевому готовятся к зимовке. Кошара давно очищена от навоза, пол утрамбован песком, перегородки внутри кошары заново переделаны, проведена хорошая дезинфекция по

лам, стеклам и потолкам, произведена побелка. Сделаны новые клетки в родильных помещениях, сами помещения вымазаны внутри и снаружи, для ягнят заготовлено 5000 штук веников. Приступлено к постройке сарая для ягняти и осенней стрижки овец.

П. С.

НЕ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМОВКЕ

Председатель колхоза «Революция», Тисульского сельсовета, т. Панин и животновод т. Нестеров не проявляют ни малейшей заботы о животноводстве. Оборудование скотных дворов к зимовке скота не производится.

Телятник начали строить еще в прошлом году, но несмотря на достаточное количество лесоматериала, он до сих пор остается недостроенным и не строится. Кошара к зимовке также не подготовлена, даже не очищена от навоза, так что скот в нее загонять нельзя.

Такое состояние скотных дворов в колхозе «Революция» дальше истерпимо. Тисульский сельсовет и районы должны заставить Панина и Нестерова полностью подготовить скотные дворы к зимовке скота.

Свой.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Произнесенная по радио речь президента Бенеша встречена широкими массами чехословакского народа с большим одобрением. На улицах городов республики — Праги, Брно, Братиславы и других стояли вчера толпы народа, слушавшие речь президента. По окончании речи, в Праге состоялась многотысячная демонстрация рабочих, легионеров, членов спортивного союза «Сокол», школьников и других. Демонстранты провозглашали лозунги: «Мы не сдадимся», «На вооруженное нападение ответим решительным отпором всего народа» и другие. Такие же демонстрации состоялись в Брно, Братиславе, Пильзене и других городах. Вся печать, публикующая речь президента, призывает народ к спокойствию и борьбе против провокаций поджигателей войны.

Для чехословакского народа вчерашняя речь президента прозвучала как призыв к единству, выдержке и спокойствию. Генлейновцы же по призыву выступавшего вчера в Нюрнберге Геринга усиляли провокации и подготовку гражданской войны. Вчера в городе Подмоклы вновь произошла «демонстрация» генлейновцев, требовавших присоединения Судетской области к Германии

Заседание Совета Народных Комиссаров СССР

28—29 августа состоялось под председательством тов. Молотова очередное заседание Совнаркома СССР. Совнарком СССР рассмотрел в числе других вопросов, вопрос о работе потребительской кооперации по докладу комиссии тов. Микояна, образованной для проверки работы Центрального Союза потребительских обществ, краевых и областных потребкоопов. Благодаря сильному росту промышленности потребительской кооперации в сельском хозяйстве спрос крестьянства на товары широкого потребления быстро растет. Огромный рост продукции социалистической промышленности позволил увеличить товарооборот в деревне с 1935 по 1938 год более чем в 2 раза. Между тем Центросоюз продолжает работать старыми не годными методами и не в соответствии с возрастающими потребностями колхозной деревни. Органы Центросоюза не знают потребностей деревни в товарах, искусственно задерживают рост сельских лавок и складов. Аппарат Центросоюза и местных органов потребкооперации засорен людьми не заслуживающими политического и делового доверия. Президиум Центросоюза не ведет действительной борьбы с последствиями вредительства в потребкооперации.

Правильная постановка учета и счетоводства является одним из важнейших условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и правильного распределения доходов в колхозах. Орудовавшие в Наркомземе СССР и земельных органах враги народа старались заставить и развалить дело колхозного учета и счетоводства. Совнарком СССР установил, что счетоводство по системе двойной бухгалтерии вводится только для крупных колхозов, а для остальных колхозов устанавливается простая система счетоводства, при чем для мелких колхозов (до 30 дворов) должны быть предусмотрены еще более упрощенные формы счетоводства.

(ТАСС)

И. о. редактора
А. ВЕРШИНИНА

Артель инвалидов «КРАСНЫЙ ПИЩЕВИК»
открывает шахту по добыванию угля. Организации и учреждения **ЖЕЛАЮЩИЕ ПОКУПАТЬ УГОЛЬ** могут внести аванс на счет артели № 105/5 в Тисульском отделении гостиницы.

Стоимость угля 16 руб. тонна без доставки. Отпуск угля начнет с 1-го октября с.г.

Артели требуются рабочие-забойщики для работы в шахте. Обращаться в управление артели, улица Сталина, № 32.

Утеряна лошадь — мерин, масти светлогнедой, грива подстрижена, позвоночник горбатый. Ушел из колхоза «Красный флот». Знающих просим сообщить Беркульскому Золотопродснабу.
БЭПС.